

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Sábado 1.º de Febrero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.318

OPINIONES

POLICIA Y TRABAJO

Por una disposición del prefecto, del inspector de Academia y del gobernador militar de Maus (Francia) se ha encargado a los gendarmes que en sus recorridos interpeleen a los niños que encuentren en edad de ir a la escuela les pregunten sus nombres y domicilios y vayan a casa de sus padres para conocer los motivos que les impiden ir a clase, levantando acta de sus declaraciones. Por su parte, los maestros indicarán a la brigada gendarmes todos los niños que falten sistemáticamente a la escuela, a fin de llamar ajuicio a los padres culpables...

Nuestras leyes establecen la enseñanza obligatoria y gratuita, y sin embargo, en la calle y en el campo se ven grupos de niños de edad escolar, unos dedicados a sus juegos y otros ocupados en el trabajo.

El derecho de los padres a disponer de sus hijos se entiende aún como un derecho preferente al del Estado, y las leyes se burlan a la cultura pública sufre las consecuencias. Como en Francia, como en todos los países celosos de su cultura, hace falta aquí que el precepto legal se cumpla con extrema rigidez. La paternidad tiene más deberes que derechos. El analfabetismo constituye una carga social vergonzosa; es fuente de delitos y de miseria y quienes contribuyan a perpetuarle con sus acciones u omisiones caen de lleno en el cuadro de delinquentes a quienes hay que castigar sin miramiento.

Allí donde hay una escuela abierta, no debe permitirse que un solo niño crezca fuera de su jurisdicción y alcance. Tan importante como limpiar las calles de mendigos, alcohólicos, blasfemos y descuidados es retirar de ella a la infancia para recluirla en las aulas, que si lo primero asegura tranquilidad y el orden en el presente, lo segundo ha de traducirse en paz y en progreso para el futuro.

Las cifras señaladas en las estadísticas de la delincuencia estarán en razón inversa con las que señale la población infantil recogida en las escuelas. Prevenir es mejor que remediar, y la enseñanza pública es medida previosora, en cuya ejecución todos venimos obligados.

Donde no haya escuelas, el Estado tiene el deber de crearlas. Donde las haya, cada ciudadano tiene el deber

de constituirse en policía para asegurar la asistencia a ellas de todo el censo escolar. Y el maestro que por razones pedagógicas o amparado por preceptos legales tenga una matrícula reducida o no dé sus clases en el aula en tanto que haya niños en la calle esperando que llegue el día de poder ingresar en las escuelas, falta al cumplimiento de su deber moral y no podrá mérito de su amor a la cultura aunque todas las leyes justifiquen su situación.

Aunque parezca extraño, contamos con unos cientos de maestros sin clase, mientras que nos faltan escuelas para muy cerca de la mitad de los niños. En cada escuela de seis grados hay un director, cuya misión no es otra que la de dirigir y administrar el centro, dirección y administración que puede hacerse lo mismo rindiendo en la clase el trabajo previo para educar a un grupo numeroso de alumnos, que serían unos miles en toda la nación. En ningún centro docente ocurre lo propio. En las escuelas primarias no, y el erario público paga los sueldos mayores del personal sin beneficio positivo para la cultura.

Si un día el ministerio de Instrucción Pública cortase de raíz esta anomalía, es bien seguro que los usufructuarios clamarian al cielo, alegando mil y una razones, todas muy poderosas, muy científicas y muy modernas; pero aún después de eso nosotros seguiríamos opinando que la educación de unos miles de niños más, tenía importancia mayor que los refinamientos pedagógicos a que tan dados son quienes viven al margen del trabajo diario en las aulas. El movimiento hay que demostrarlo andando, y la mejor prueba de amor a la cultura es la que consiste en enfrentarse diariamente con los niños, disminuyendo el porcentaje de analfabetos.

La enseñanza ha de ser obligatoria para los niños, y la obligación de enseñar debe alcanzarse a todo maestro. No hay que pedirle todo al pueblo. Con esto y una policía extremada para que el precepto se cumpla con toda exactitud, es posible que llegásemos a resultados más eficaces que con las innovaciones constantes que proclaman quienes diariamente hacen uso de aquella popularizada frase del padre Prior.

que dicha agrupación causará grata satisfacción por su original indumentaria y bonitas coplas.

Nos alegramos.

PARTIDO

Según nos dicen, el próximo domingo se enfrentarán en partido amistoso en el campo de deportes de Madariaga, los equipos del «Blas de Le» y Deportivo F. C. de ésta.

COMPARSA

Hemos tenido ocasión de escuchar los ensayos que viene efectuando para el carnaval la agrupación titulada «Flit» que dirige el antiguo comparsista don Manuel Rojas, y en verdad

que dicha agrupación causará grata satisfacción por su original indumentaria y bonitas coplas.

Deseamos al señor Rojas toda clase de éxitos con su agrupación, iguales a los obtenidos en Carnavales anteriores.

ENFERMITO

Se encuentra enfermo el mayor de los hijos de nuestro estimado amigo don Emilio Armengod Molina, empleado de la Constructora Naval.

Deseamos su restablecimiento.

RODRIGUEZ MARTIN.

31-1-30

Futuro Museo del mundo del arte de la Imprenta

Por el Dr. A. RUPPEL, Director del Museo Gutemberg de Maguncia

Durante el año 1445 se aconteció en Maguncia-Rino un acto histórico, cuyo fin fue designado a variar el semblante de la tierra. Este grandioso acto sucedió en un caso poco espacioso, que el ciudadano Magunciano Juan Gensfleisch nombrado Gutemberg inventó el arte de imprenta, con letras de metal amovibles y fundidas en que las en que las escrituras eran solamente pocas accesibles a multiplicar con una rapidez, casi en número ilimitado y así es, el saber del mundo de hacer bien vulgar a la humanidad. No en su primer lugar el descubrimiento de América (1492) o todavía la Reforma que acabada dirigieron el tiempo moderno. Pues ambos acontecimientos, tienen solamente el valor por una parte del mundo y así como también no más por partes territoriales de la vida civilizada y económica. El manual de esto, que conservó toda la vida fundación y levantamiento en tiempo reciente en el mundo entero, era la imprenta de Gutemberg sobre el desarrollo de los territorios, para ejercer una decisiva influencia en la vida humana. Pensar y ser, ciencia y arte, profesión y técnico. Si cualquier hombre merece ser nombrado padre del tiempo reciente, no es ni Cristóbal Colón e ni Martín Luther, sino Juan Gutemberg; pues a este solamente se reconoce y se reconocerá el progreso de este genio sagrado, cuyo separa en tiempo moderno y mediano.

Si queremos ser consabidos o no, todos nosotros no habríamos sido lo que somos, sin todo el hecho dominante del monstruoso Magunciano. El mundo lo sabe, lo que debe a este hombre; en consecuencia no ha dejado pasar ninguna apropiada ocasión sin hacerlo, como homenaje reconocido. Le erigieron varios monumentos. Recordándose a su solemne invención durante los años 1640, 1740 y 1840 en las fiestas gallardas, celebradas cada cien años: no obstante se celebró en el año 1900 su quingentésimo aniversario, con una espléndida jamás vista, y en diez años a la ocasión del quingentésimo aniversario de la imprenta, no ofrecerá ningún homenaje inferior a este grande bienhechor de la humanidad.

En memoria al vivo en honor del Maestro inmortal, fue fundado en el año 1900 a Maguncia el Museo Gutemberg, cuyo punto, es todo lo que testifica a la invención de Gutemberg; pero también todo lo que se refiere en general a la historia del arte de la imprenta, en todos los países civilizados de la tierra. Haciendo publicación científica en las esferas más apartadas, para compilar, tener, manejar y exponer. Desde la fundación del programa del Museo Gutemberg era internacional. Su territorio compilar y obrar no se modifican solo a Gutemberg, sino a todos los pensistas del mundo, ni en países parciales, sino en todos los países de la tierra; ni tampoco a tiempo determinado, sino a toda la historia del arte de imprenta del tiempo que fue Gutemberg, hasta nuestros días; ni en la forma de imprenta determinada, sino a todas las reproducciones posibles.

Pues este programa termina de ser en sí, el derecho del Museo de Gutemberg o también a menos de llegar a ser el Museo del arte de imprenta.

En ninguna otra ciudad de la tierra pertenece el Museo de imprenta del mundo que a Maguncia. Hacía poco en el año 1400 nació en el «Hof de Gutemberg» el grande inventor del arte de imprenta, como hijo de una familia patriarca antigua llamada Gensfleisch y concluyó con el «Schofferhof» a Maguncia su inmortal invención, instituyendo en el año 1445

el primer tipo gráfico de Europa en el «Fragmento del juicio universal». Entre los años 1452-55 creó en Maguncia una Biblia compuesta de 42 líneas, una pieza maestra de la imprenta del tiempo universal. Sus cenizas descansan a Maguncia en la iglesia de San Francisco, hace ya, desde el mes de febrero 1468: vive siguiendo la memoria del genio igual con una fuerza vigorosa. Realzándose en Maguncia su monumento robusto, habiendo sido construido por el grande Thorwaldsen: Hace unos 250 años o más que vive y obra el Museo de Gutemberg, queriendo ser y llegar a ser lo patria y la casa natal, prenista del mundo entero. Entonces Maguncia es el lugar para aquel Museo convocado a exponer a la vista el arte de Gutemberg, por los principiantes, hasta su conclusión de hoy. Maguncia es la casa del arte de imprenta.

Si tal vez en Asia del Este imprimen con letras de cobre, en el tiempo que Gutemberg todavía era un muchacho: Y si también existen algunos, que quieren defender la teoría, diciendo que Laurenz Janson Coster en Haarlem había fundido con letras de metal antes que Gutemberg; pero en este punto todos los sabios están conformes, que el arte de imprenta, el cual se realizó en el mundo fue inventado a Maguncia. Y de Maguncia su triunfo empezó sobre el globo terrestre. En todo el mundo entero no debería ninguno olvidar a proteger su patria, aquel con orgullo por ventura suelde ser llamado discípulo de Gutemberg y reconozca al mismo tiempo su pan de cada día, al arte del inmenso maestro; si también tiene valor de conservar y acabar el Museo de Gutemberg, como monumento vivo en común del padre de todos los pensistas: El Museo de Gutemberg debe y tiene que ser, el palacio de la gloria de la ciudad de Maguncia, para su solemne hijo: todas las colecciones de productos y trastos de la imprenta, cuyas tengan importancia para el desarrollo al arte de imprenta; en el lugar central científico para todos los trabajos de la historia del arte de imprenta y en todos los países de la tierra. Los sitios del maestro, donde cada cual discípulo del célebre maestro puede llenar con nuevo orgullo su corazón y su cabeza con nuevos impulsos, aunque viviesen continuamente apartados del mundo. Así debe servir el Museo en carácter tipográfico a su mutua ventaja y honor. En honor del aniversario quingentésimo de Gutemberg, fue fundado en el año 1900 a Maguncia, y más tarde en el día de San Juan en el año 1901 se abrió el Museo de Gutemberg en el palacio electoral. A fines del mes de Septiembre 1912 fue trasladado en el nueve edificio de la Biblioteca en la «Rheinlae» y habiendo sido colocado en el primer piso siendo muy estrecho. En el cuarto centenario tuvo que acabarse en el interior. En el veintésimo jubileo en el año 1925, empezaron sus esfuerzos de extensión, habiendo sido redobladas las cabidas en el edificio de la Biblioteca, en el conjunto de las grandes salas del entresuelo de la del piso medio y la cabida de la Biblioteca de Gutemberg trasladada ulteriormente. Al mismo tiempo se instaló una imitación de los tiempos de Gutemberg, un taller completamente con fundierías, composiciones e Imprenta para el servicio del establecimiento. Una letra internacional grande y maestra de Gutemberg fue escrita por sesenta y ocho doctos y prácticos primos del arte de imprenta de todos los países de la tierra.

Con esta grande letra, siguen desde el año 1925 anualmente los libros

(anales) internacional de Gutemberg, los cuales son dado a luz por la sociedad de Gutemberg.

Uno deberá consentir que en los últimos años el Museo de Gutemberg ha progresado.

La intención de ser el Museo de imprenta del mundo, no será solamente aprobado por la ciudad de Maguncia sino también por los hombres insignes del país y del extranjero del oficio de imprenta.

Las grandes exposiciones internacionales han conservado con apoyo el Museo de Gutemberg, en los últimos años. Así fue representado en la Exposición a Colonia «Pressa» dos antiguas imprentas con letras fundidas de los años 1450 y 1722 (reconstruidas en parte). El taller de Gutemberg reconstruido está expuesta y en el servicio a la Exposición en Sevilla «Ibero-Americana».

Actualmente la ciudad de Maguncia hace ensanchar para el Museo de Gutemberg, en la antigua «Casa Patriarca» nombrada «Romischer Kaiser» situada en la sombra de la antigua sagrada Catedral.

En esta sazón la mencionada ciudad, tiene también la intención de poner en servicio el Museo de Gutemberg a la antigua suntuosa Casa Patriarca nombrada «Konig von England» («Rey de Inglaterra») situada no lejos de la Catedral. En las renovaciones del Museo sus exposiciones tendrán que ser construidas de una manera para satisfacer la vista más recia, que hasta ahora, a causa de haber sido las cabidas demasiado apretadas.

Igualmente debe ser mostrado más vigorosa, el desarrollo de la imprenta técnica. Conjunto a un taller de imprenta que fue en tiempo de Gutemberg serán instalados en el servicio, imprentas del siglo 18, 19 20—y además un molino de papel del siglo 15 y etc.

Varias máquinas antiguas de imprenta han sido ya dadas, siguiendo continuamente otros donados. Sobre la ciudad de Maguncia, naturaleza del arte de imprenta y además otras afamadas ciudades de imprenta, deben también adquirirse propios lugares, los parciales de la tierra, en donde la historia de imprenta será representada digna y bella. Pues el Musro mencionado arriba se halla en una tendencia venturosa al desarrollo.

Hay que desear y esperar que los esfuerzos hechos por la ciudad de Maguncia y de la Dirección del Museo, así la resonancia a los discípulos de Gutemberg, para aquellos que se forma el último término del Museo no tiene que faltar, y que las organizaciones de los pensistas en los países sueltos de la tierra favorecen ya el Museo de incorporar un párrafo en sus constituciones, para que el acabo de la fábrica del Museo común en Maguncia, pertenece a los designios de sus uniones, sin duda no retazarán los países en sí mismas civilizados y sus gobiernos de favorecer el Museo de Gutemberg y acabar de fabricar en ella la historia de la imprenta de su país. La letra sólida internacional de Gutemberg del año 1925 fue entregada personalmente por los legados y embajadores alemanes y además de todos los jefes principales políticos del extranjero.

Los internacionales anaes de cuatro años (de Gutemberg) fueron guiados todavía por sus legados y embajadores de Berlín a los Gobiernos de los países civilizados.

En el año 1901 inició la sociedad internacional científica de Gutemberg, aquella que interin publicó las más importantes publicaciones de la historia del arte de imprenta, que por lo general han aparecido en estos tiempos.

Numerosos generosos instituidores han apoyado tan activo la Sociedad de Gutemberg, que en estos momentos está en posición de suministrar a los socios para la subvención inferior anual de 15 marcos (y 17 marcos en el extranjero) publicaciones de mucho valor en ejemplar forma válida y además representan el valor de tres veces más de la subvención.

Con que la Sociedad de Gutemberg es la dadora absolutamente frente a sus socios, A más de los anaes de Gutemberg que aparecen anualmente en el día de San Juan, los socios reciben anualmente varias pequeñas impresiones sobre la pregunta especial de la historia de imprenta. También las grandes publicaciones de la Sociedad de Gutemberg, aquellas que califican científicamente su internacional y cuyas se habían cortado en tiempo de la inflación han hallado procesiones distinguidas. Aquel que siempre se siente obligado al inventor del arte de imprenta y aquel que no lo fue: pues

no debe faltar en la lista de socios a la Sociedad de Gutemberg.

Pero aquel que reconoce su pan de cada día en alguna manera, cuyo salió de Maguncia el arte de imprenta y que se siente como discípulo o sucesor debe también dar al Museo un apoyo, poniendo a la disposición del Museo de Gutemberg aparatos y máquinas extraviados de su profesión, remitiendo antiguas y nuevas primicias del arte de imprenta, ayudando a exacerbar los gastos de la fabricación de este museo universal del arte de imprenta.

Cada don llevará subsistente el nombre del dador y así con el inmortal nombre del hombre de Gutemberg y serán mudos. ¿Quién es el que no debería cumplir un tal pensamiento de vanidad, alegría y gratitud?

Homenaje a dos periodistas

Los periodistas gaditanos para festejar la designación de don Francisco Moreno Ruiz para la presidencia de la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria y expresar su gratitud al Presidente saliente, don Francisco Gómez Carrasco, por la brillante labor realizada durante su mando presidencial, acordaron unánimemente dedicar un sencillo homenaje, que sea a la vez reiteración del afecto de todos sus camaradas y una manera de hacer público el deseo de los chicos de la prensa de iniciar una intensa labor que justifique la razón por qué se constituyó la Agrupación.

Como los dos citados señores cuentan en la capital con numerosas amistades y simpatías, los organizadores del homenaje han decidido darle carácter popular.

A este acto, que consistirá en un almuerzo cuya fecha se anunciará brevemente, pueden inscribirse cuantas personas con la idea simpática, a partir del día de hoy en las redacciones de los periódicos locales: «Diario de Cádiz», «Noticiero Gaditano» y «La Información».

VIDA MARITIMA

EL CORREO DE CEUTA

A causa del temporal reinante en el Estrecho, no llegó ayer tarde de Ceuta, el vapor correo «Vicente la Roda», ignorándose si lo hará hoy.

SUSPENDE SU SALIDA

El vapor correo «Isla de Menorca», que debía de salir esta noche, a las once, para Larache, con pasajeros y carga general, ha suspendido su salida para dicho puerto africano, por no poderse hacer operaciones en aquella barra a consecuencia del temporal que reina.

VAPOR INGLES

Procedente de Huelva y con cargamento en general, tomó entrada el vapor de bandera inglesa «Bazán».

BUQUE CON TURISTAS

Esta mañana entró en este puerto el hermoso trasatlántico inglés «Meganti», con importante expedición de turistas.

Dicho buque ha venido consignado a los acreditados agentes marítimos señores Daniel Mac-Pherson y Compañía.

De la Agrupación profesional de la Prensa diaria

Hemos recibido atenta comunicación del Sr. Presidente de la Junta Directiva de la Agrupación de la Prensa diaria, don Francisco Moreno Ruiz, en la que nos participa que en Junta general celebrada por dicha Agrupación quedó designada la nueva Directiva que ha de regir los destinos de la Sociedad durante el presente año.

Oficial y particularmente los nuevos directivos se nos ofrecen, correspondiendo a la Dirección de «EL NOTICIERO» con su cooperación en la misión cultural y patriótica que la Agrupación persigue, y deseando a todos los componentes de su Junta muchos aciertos en sus respectivos cargos.

SALUDO

El nuevo director del semanario «El Faro», don Antonio Fijo, en atento B. L. M. nos comunica su designación, ofreciéndonos incondicionalmente.

Mucho nos congratula dicho nombramiento, correspondiendo a los ofrecimientos que nos hace el Sr. Fijo Torres y deseándole mucho acierto en la dirección del sesemanario.

De San Fernando

UN AHOGADO

En la playa del Corral de Vives ha aparecido un hombre ahogado.

Los carabineros del destacamento hay en el referido lugar dieron conocimiento a las autoridades de Marina, personándose inmediatamente el ayudante de Marina señor Pujazón, celador de Puerto don José Luis Cortezosa y médico de Sanidad Marítima don Manuel Peces Casas.

Se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio para la correspondiente autopsia.

La víctima aparenta tener unos 15 a 17 años y vestía traje de obrero del mar.

Hasta la hora presente no ha sido identificado.

APODERADOS

Nuestro particular amigo el conocido aficionado gaditano don Juan Antonio del Barrio, nos comunica haberse hecho cargo de la representación del novillero sevillano Mesita.

También nuestro compañero en la Prensa, don Felipe García Cantalejo, nos anuncia haber sido nombrado representante en esta provincia del novillero Juan Sales (Salerito), diestro a quien apodera en Madrid don Abelardo Pérez Navarro, Fernando Católico número 43.

Felicitamos a ambos amigos por estos nombramientos deseándoles firmes muchas contratas para sus toreros.

DE LA GUIA ANUARIO

Los ayuntamientos de Algeciras, La Línea y Ceuta, han adquirido ejemplares de esta útil obra.

El ministro de Marina saliente señor García de los Reyes aceptó determinados ejemplares para las oficinas del ministerio.

Igualmente el almirante señor Biondi.

La tirada se está agotando rápidamente.

NUEVA SOCIEDAD DEPORTIVA

Con el título de «San Fernando F. C.» se ha formado en ésta, una sociedad deportiva que ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Honorato Aldea.
Vice, don Manuel Pineta.
Secretario, don Victor Conesa.
Tesoro, don Juan Aldea.
Delegado deportivo, don Tomás Laureano Quintero.

Vocales don José Panadero, don Enrique López y don Enrique Barrera.

ENTREGA

Se ha efectuado oficialmente la entrega de la dirección de la academia de infantería de Marina por el coronel del cuerpo don Joaquín García Anillo al de igual empleo don José Aubaredes.

Este último jefe entregó a su vez el mando del primer regimiento al señor García Anillo, presidiendo ambos actos el vicealmirante excelentísimo señor don Benigno Expósito Peña.

VIÁTICO

Por encontrarse enfermo de gravedad recibió S. D. M. de manos del arcipreste señor Macías Liñan nuestro convectivo don Francisco Alcázar maquinista de la Armada retirado.

Hacemos votos por la mejoría del enfermo.

RESIDENCIA

Con su señora e hijo ha fijado su residencia en esta el teniente coronel de Carabineros don Enrique Ramos.

También traslada su residencia a esta ciudad nuestro compañero en la prensa, el director de «Cádiz Marítimo» don Gaspar Ruiz Huernández.

ENFERMO

Mejora de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, la joven señora doña Carmen Ortiz, esposa de

Intereses del Puerto Pesquero

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Bellilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierzo, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Precios del pescado en Madrid

Merluzas, 3,25; pescadillas, 2,25 a 2,00; besugos, 2,15; gallos, 3,25; lenguados, 9,00; sardinas, 2,20.

Acedías kilo 2,30	Corvina kilo 3,00	Morrallas kilo 1,35
Almejas 0,00	Corvinata 1,05	Mero 1,70
Almendras 0,00	Chocos 1,80	Pachanes 1,05
Anguilas 1,75	Dentones 0,70	Pargo 2,50
Atun 0,80	Fajos 0,95	Pescadas 1,30
Besugos 1,30	Gallos 0,95	Pescadillas 1,85
Borrquetes 2,45	Gallineta 0,80	Pez de espada 2,45
Bogas 0,80	Gambas 2,00	Pez de plata 1,45
Bonito 0,55	Huevas 1,35	Pijotas 1,80
Boquerones 1,85	Hurta 0,00	Pintarrosas 0,70
Breca 1,35	Japonesas 1,75	Pulpos 0,70
Brótolas 1,30	Jureles 0,70	Rapes 1,05
Caballas una 0,00	Langostinos 8,25	Rayas 0,70
Cachinos 0,00	Lenguados 4,60	Rubios 1,10
Calamares 3,10	Lisas 2,00	Salmonetes 0,00
Cavetes 0,65	Litas 1,30	Sapos 0,00
Cazón 1,30	Mojarras 1,85	Sardinas 1,45
Cigalas 2,20	Merluzas 1,60	Zapatillas 0,00

Una comunicación laudatoria

Por noticias que recibimos de Madrid, sabemos que el Excmo. Sr. Presidente del Consejo Judicial, que a su vez lo es del Tribunal Supremo de Justicia, ha dirigido una comunicación al digno Sr. Juez de Instrucción de esta capital, don José Arias Vila Rodríguez, felicitándole por la labor desarrollada en este Juzgado desde la toma de posesión.

Con ello el Sr. García Goyena, cumple el acuerdo tomado por dicho Consejo Judicial en sesión celebrada últimamente y que consistió además en que se hiciera constar en expediente personal del Sr. Arias Vila.

Ante dichas noticias, esta mañana un compañero de Redacción ha visitado en su despacho oficial al mentado Sr. Juez de Instrucción y esta autoridad a la pregunta que le dirigiera el reporter no ha dado a entender nada sobre la comunicación de que hablamos, que suponemos ya en su poder.

No obstante, como las noticias recibidas nos merecen entero crédito, desde estas columnas felicitamos al Sr. Arias Vila, por la honrosa distinción de que ha sido objeto, que es digna de la competencia y celo que ha demostrado desde que desempeña el Juzgado de Instrucción de Cádiz.

CRONICA TAURINA

ANECDOTARIO TAURINO.-LAS COSAS DE GUERRITA

Cuentan que... Rafael Guerra, en uno de sus viajes a Madrid, no hace muchos años, entró en un café acompañado de varios amigos. Rafael Guerra vestía su traje corto, su camisa de rizos y llevaba también el flamenco cordobés.

No lejos de su mesa, había una peña en la que tomaba parte un torero que aun anda por los ruedos y que a la sazón llevaba bombín y abrigo con cuello de piel.

Cuando al Guerra le avisaron la presencia del torero, se le quedó mirando, y después de una rápida revista, dándose cuenta de su indumentaria, dijo con mucha flemma: «Eso no es un torero; eso es un doctor».

LOS HERMANOS MANOLO Y PEPE BIENVENIDA . . .

Manolo Mejías Bienvenida, con Marcial Lalanda, será uno de los toreros que sumen mayor número de corridas en 1930.

Lo decimos por el número que ya tiene de fechas comprometidas.

Manolo se presentará en Madrid el día 8 de Mayo, alternando mano a mano con Marcial Lalanda.

También toreará en el circo de la villa y corte dos corridas extraordinarias y tres en el primer abono.

Su hermano Pepe, que echa a torear como novillero, empezará en este su nuevo aspecto el domingo día 9 en la Plaza Monumental de Barcelona.

Pepe, que quiere dar un «avance» este año para terminar hecho doctor, hará su presentación de novillero formal en Madrid el día 19 de Marzo próximo, festividad del Patriarca San José.

DE ACUERDO CON RETANA

Conoció a un concejal que en todas las sesiones, empleando una voz de bajo profundo, se levantaba de su escaño y decía grave y ceremonioso:

—Pido la palabra.



SANSON

EL MEJOR APERITIVO

Tónico y reconstituyente de la acreditada casa

HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ MALAGA

DE VENTA EN CADIZ

Viena, La Rosita, Bar España, La Vinícola, El Triunfo, Novelty, Balneario del Real y de la Palma, Bar Mundial, Alhambra, Los Tres Reyes, Bar Bacho, Droguería Inglesa (sucursal), A. Fabio, 11, La Victoria, El Río, Café Parisiense, Tienda de Corona, El Miramar Bar La Montañesa, Tienda El Tranvía, Primera de Labra, Café Guantero, El Destino, Costa Azul, La Campana de la Paz (Doctor Ramón y Cajal), Parra de la Bomba, Sres. Pérez y Collantes y «La Inglesa»

Para pedidos: — J. BUSTAMANTE ROSARIO, 33, CADIZ - TELEFONO NUM. 2639

Se designa al nuevo jefe facultativo del Manicomio

Como resultado de las oposiciones celebradas en Madrid en los pasados días, para proveer la plaza de nueva creación de jefe facultativo de este Manicomio Provincial y cuyo tribunal fué presidido por el ilustre señor presidente de esta Diputación don Diego Belando, ha sido designado don José María Aldama Truchuelo, que en total obtuvo la calificación de 48 puntos y el señor don Dionisio Nieto, 38.

En vista de dicho resultado, el tribunal acordó someter a la aprobación de la Excmo. Corporación Provincial el nombramiento de dicho Sr. Aldama.

Apuntes de sociedad

Después de haber actuado como secretario del Tribunal en las oposiciones celebradas en la Corte para cubrir la plaza de director facultativo del Manicomio provincial de esta capital, regresó de Madrid nuestro querido amigo don Manuel Cerón Bohórquez, interventor de fondos de la Diputación.

El día 23 del actual y en la Iglesia Convencional de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Carmen Lastray López con nuestro querido amigo el apreciado joven don Alfonso Cuellar García.

Ayer tarde se administró el santo Viático a la respetable Sra. D.^a Doiores Domínguez de Cepeda, hermana de nuestro querido amigo D. Fernando, secretario del Ayuntamiento de esta capital, que se encuentra enferma de gravedad.

Muy de veras deseamos que la distinguida enferma encuentre pronto notable alivio.

Mañana por la tarde tendrá lugar en los salones del Gran Hotel Atlántico un animadísimo «te dazant», al igual que los domingos anteriores.

En el expreso de hoy llegó de Madrid el joven y competisimo ingeniero de telecomunicación, y querido amigo nuestro, D. Buenaventura de las Peñas Gismeros.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron en su despacho oficial al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

D. Juan A. Romero de Aranda, arquitecto provincial.

D. Antonio Sánchez Estévez, arquitecto municipal.

Ilmo. Sr. D. Francisco de la Rosa, presidente de la Audiencia.

D. José A. Benjumeda, Sres. Alcalde y Secretario Ayuntamiento de Trebujena.

D. Juan Fedriani Gabardino, director de «El Practicante Gaditano».

D. Alfonso García Frías, ingeniero auxiliar de vías y obras provinciales.

Una comisión de carboneros; y Dr. D. Adolfo Vila.

POR LOS PUEBLOS

UN TELEGRAMA

El interventor del Estado en Algeciras, en telegrama dirigido al Gobernador civil de la provincia, dice:

«En el día de ayer han trasbordado todos los trenes de viajeros en el kilómetro 172, mas 600 metros, sin novedad.»

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 23 Teléfono,

La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte. El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el mas eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.-Pta. 1'35 tubo -En farmacias y droguerías.-AGENTE GRAL: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA. - REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 13.-DEPOSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ

El callejero "Guía Anuario de Cádiz"

Hemos sido favorecido con el envío de un ejemplar del nuevo «Callejero-Guía de Cádiz», que constituye una obra muy útil, pues por ella se podrá conocer perfectamente por los forasteros que nos visitan nuestra capital.

La iniciativa de dicha obra es debida al agente oficial colegiado don Juan Medina Trigueros, que ha puesto gran interés en que su «Callejero-Guía», llene todas las necesidades para la que ha sido creada, por lo que felicitamos a dicho señor y le agradecemos la atención que ha tenido para con nosotros.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta frecuencia. - J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabella Católica 2

FABRICA DE PAN

de
CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono 210

La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte. El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.

La "Casa de Galicia"

elige nueva Junta Directiva

Anoche, como se había anunciado, se reunió en Junta general la entidad social «Casa de Galicia», procediéndose a la elección de la junta de gobierno que ha de regir los destinos de la sociedad durante el presente año.

Después de cordialísimo cambio de impresiones entre los asistentes a la misma quedaron designados los directivos en la forma siguiente:

Presidente, don Benito Mariñas,

Vicepresidente 1.º, don Arturo Gallego Martínez.

Vicepresidente 2.º, don Ramón Rey Lucero.

Secretario, don Angel del Río.

Vicesecretario, don Francisco Ruiz.

Tesorero, don José del Río.

Contador, don Manuel Freire Costas.

Bibliotecario, don Joaquín Roura.

Vocales: don Luis Alvarez Morete, don Manuel de la Fuente, don Sebastián Rodríguez Rincón, don José María Mariñas, don José Barrera, don Hipólito Álvarez y don José Herban y Herban.

Los señores elegidos fueron felicitados por todos y tomaron posesión de sus cargos.

A la nueva Junta directiva deseamos muchos aciertos en sus funciones.

Dicen de San Fernando

Ha terminado la residencia que temporalmente ha permanecido en Cádiz, regresando a esta población, nuestro antiguo vecino y querido amigo y compañero en la prensa, don Gaspar Ruiz Hernández, redactor de «Correspondencia de San Fernando», y director del «Cádiz Marítimo», a cuya revista asociará al encontrarse ya entre nosotros un suplemento de su antigua publicación la Isla.

Al reintegrarse a San Fernando, nuestro también amigo y compañero, el señor Ruiz Hernández, exteniente de alcalde de dicha ciudad, les deseamos las mayores prosperidades y cuenta siempre con nuestro más sincero afecto y entrañable amistad.

Administración de Rentas y Exacciones municipales

El señor teniente de alcalde Delegado en esta Administración se ha servido conceder una prórroga que expirará el día 27 del corriente, para el pago del arbitrio de Alcantarillado con la bonificación del 4 por 100.

Igual prórroga se concede para la matrícula de bicicletas de alquiler y de particulares.

Terminado dicho plazo serán retiradas de la circulación las que carezcan del disco correspondiente al año actual, incurriendo los interesados en la multa que previene la ordenanza respectiva.

Cádiz 1.º de Febrero de 1930.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA BORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Rosario número 92

Teléfono 2.079

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

Lotería Nacional

Madrid, 1.

En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los siguientes:

Con 100.000 pesetas	37 Madrid.
Con 60.000 pesetas	5.870 Jerez.
Con 30.000 pesetas	20.280 La Línea.
Con 25.000 pesetas	25.882 Jerez.
Con 1.500 pesetas	25.136 Valencia.
37.676 Málaga.	5.448 Cartagena.
20.186 Zaragoza.	11.826 Valencia.
11.826 Valencia.	24.889 Valladolid.
19.691 Alicante.	18.070 Barcelona.
18.070 Barcelona.	17.760 Córdoba.
17.760 Córdoba.	18.338 Cantillana.
11.782 Cartagena.	38.213 Sevilla.
5.845 Santiago.	29.547 Granada.
29.547 Granada.	24.807 CADIZ.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

COSAS QUE PASAN

NO PAGA Y PEGA

El sereno Juan de la Jara a la 1 y 45 de la madrugada anterior, condujo a la Comisaría de Vigilancia, al individuo Salvador Pina Rivas, de 32 años, que habita en Manzanares 1, el cual en el establecimiento «Café Europa» sito en la plaza de Topete se negó a abonar a 0'55 de pesetas que hizo de consumación, maltratando además al dependiente Manuel Guerrero Guerra de 15 años.

SE DESPRENDE UN CABLE DE ELECTRICIDAD

El sargento de la guardia municipal José Candón comunica a sus jefes que sobre las 21 horas del día de ayer y a consecuencia del fuerte viento reitantes desprendióse el cable central del alumbrado público en la avenida Ana de Viya, cayendo sobre los del servicio de tranvías, amenazando peligro para los transeuntes y circulación rodada, por lo cual pasó aviso a los «Servicios eléctricos».

POR CULPA DEL VINO

Justo Vázquez García, de 37 años que vive en Mesón, 16, se embriagó y al transitar en tal estado por la avenida Tolosa Latour perdió el equilibrio, cayendo al suelo y produciéndose erosiones en la región malar izquierda.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido convenientemente.

SE DESPRENDE UN TROZO DE CORNIZA

El cabo de la guardia municipal Antonio López, comunica a sus superiores, que en la noche anterior se desprendió un trozo de corniza de la casa número 3 de la calle San Pascual amenazando correr la misma suerte algunos otros que se encuentran en malas condiciones.

JUEGOS DE NIÑOS

En la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, fué asistido de una herida de un centímetro en la región parietal derecha el niño de 10 años Eduardo Daste Segura que vive en Rosario 11.

Dicha lesión se le causaron unos niños desconidos para él, con los que jugaba en la Alameda de Apodaca.

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 Pta.-Id. grande, 1'25.-De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: HIJOS DE CHAVARRI- Lealtad, 12-Madrid

Gestos próceres

Precisa ser Grande de España una docena de veces; tal vez conjuntar la inteligencia de un presidente de Academia con el alma superaristocrática de un Stuardo, para disponer del gesto que el duque de Alba ha tenido como iniciamiento de su actuación ministerial, al devolverle al Ateneo de Madrid sus libertades, y al eximio doctor Marañón los atributos presidenciales que con su pluma de escritor cumbroso y su lápiz de terapeuta ingente, supo conquistar. El tantas veces Grande de España, sabiendo que daba una insólita prestancia a sus pergaminos, se coloca a la puerta del solar español de las Artes, las Ciencias y la Literatura libres, y doblando caballerosamente su cintura, mientras la pluma del bicornio, siguiendo al brazo, acaricia la alfombra en signo de homenaje al derecho y al talento, se prepara a decir: «Adelante, doctor, esta es su casa». Unánimemente se encuentra en igual caso. En el mundo literario es la figura de más alta cotización. Es catedrático eminente de griego, y tiene el derecho de conquista y el deber patriótico de explicarlo en la Universidad cuyo claustro honra. A un palatino de inteligencia tan cultivada como la del nuevo ministro de Instrucción; a un verdadero Grande de España; a un Stuardo, no le detiene el obstáculo de que el derecho correspondía a un quizá aspirante a la presidencia de la República española.

Y, como estos gestos contagian a los hombres y a las instituciones y a todos los órganos sociales, he aquí ayer al órgano local de la U. P., diciendo que no le amarga dejar el Poder, y que acepta «serenamente el apartamiento», pensando que él le «dará espacio a proseguir nuestra vida por algún tiempo, dedicados a servir nuestros ideales con más desembarazo y menos responsabilidad»; y agrega más abajo: «nosotros tenemos nuestro rumbo marcado: en la Prensa, en los libros, en la tribuna, en la propaganda, seguiremos nuestro camino.» ¡Oh virtud de las ideas y procedimientos liberales, que así permite a todos el uso del libro, la Prensa y la tribuna para la propaganda de los credos! La U. P. podrá actuar libremente, gracia a que los enemigos de ella han conseguido la conquista de la libertad. Nosotros, cuando la U. P. lo era todo, algo así como el centro más que del planeta del sistema planetario, no pudimos disponer ni de la Prensa, ni del libro, ni de la tribuna. Y es que las ideas, como los hombres, tienen sus gestos propios, y la democracia, cuando abre la cárcel, empieza por dejar salir a los propios cabos de vara.

Madrid

El Rey en la Ciudad Universitaria

Madrid.—Esta mañana, Su Majestad, acompañado del Duque de Miranda, salió de Palacio, dirigiéndose a la Moncloa, para presidir la anunciada reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Por esta causa esta mañana no hubo despacho de los ministros con el Soberano.

En el Ministerio de Marina no hay novedad. — Cumplimentando a Carvia

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Marina, contralmirante Carvia, dijo a los periodistas que informan en dicho departamento, que nada particular ocurría en el mismo.

El Sr. Carvia, recibió la visita del ministro de Hacienda don Manuel Argüelles; capitán general de Madrid, Barón de Casa Davalillos; gobernador militar, general Caro; vicealmirantes Castillo, Cabrera y Adrián; almirantes Carranza, Gómez Rubio y varias otras significadas personalidades.

Visitando al Presidente del Consejo

Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer, recibió durante la mañana de hoy, en su despacho del Ministerio del Ejército, al infante don Fernando, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, directores de la Escuela de Tiro y de la Escuela Superior de Guerra, generales Luque y Navarro, capitán general del Ejército Weyler, Obispos de Madrid y Segorvia, unas comisiones de representantes de todos los cuerpos y armas de la guarnición, con el capitán general de Madrid, señor Barón de Casa Davalillos.

El general Berenguer, reunió a todas estas personalidades, y en breves palabras les felicitó efusivamente por el estado de disciplina y de atención para el Rey y para el Gobierno.

El Gobierno—díjoles el Conde de Xauen—irá rápidamente a la introducción de reformas en el ejército.

Estella visita a Berenguer. —Ambos generales confieren. —El presidente despidió muy afectuosamente al marqués de Estella y después recibe a los periodistas

Madrid.—A la una de la tarde llegó el general Primo de Rivera al ministerio del Ejército, entrando directamente al despacho de Berenguer, conferenciando largamente ambos generales.

A la media hora salió Primo de Rivera del despacho del presidente, siendo acompañado por éste hasta la meseta de la escalera, donde se despidieron afectuosamente.

Al regresar a su despacho el conde de Xauen, recibió a los periodistas, manifestándoles que había sido cumplimentado por el capitán general Weyler y por Primo de Rivera.

Los periodistas le preguntaron si el marqués de Estella había ido a

despedirse y el jefe del Gobierno con testó afirmativamente.

Efectivamente, Primo de Rivera había ido a despedirse del general Berenguer.

La dimisión de Maeztu ha sido protocolaria, como otras muchas. —Esta tarde habrá Consejo

Madrid.—En su conversación con los reporteros, fué preguntado Berenguer si era verdad que Ramiro de Maeztu había dimitido su cargo de embajador en la Argentina.

El presidente respondió que efectivamente había dimitido Maeztu, pero que esta dimisión era protocolaria, como otras muchas que había recibido.

A las siete de la tarde—agregó Berenguer—celebraremos Consejo de Ministros.

En el ministerio de Justicia —No hay nada de altos cargos.

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos esta mañana por el ministro de Justicia y Culto Sr. Estrada.

Los reporteros preguntaron al ministro si era verdad que se iban a nombrar para altos cargos en su departamento a los Sres. Azpeitia y Taboada.

De eso no hay nada, respondió el ministro, y no sé si de ellos se tratará en el Consejo de Ministros de esta tarde.

—¿Llevará usted el lunes algunos decretos a la firma? inquirieron los reporteros y el ministro contestó: Quizás lleve dos.

Un escrito de los colegios de abogados

Madrid.—El ministro de Justicia, en su conversación con los periodistas dijo que con fecha 31 se había presentado un escrito avalorado por un centenar de prestigiosas firmas, solicitando que los colegios de Abogados renombraran su autoridad y pudieran elegir sus juntas con arreglo a sus estatutos como se había venido haciendo antes.

Agrega—el señor Estrada—que esto que ahora piden los abogados había entrado en su propósito antes de recibir el escrito de referencia.

Visitas al ministro de Justicia y Cultos

Madrid.—Siguiendo su charla con los periodistas, el ministro dijo que había recibido la visita del Obispo de Madrid-Alcalá doctor don Leopoldo Eijo;

No he visto—manifestó—hombre encantador y culto que este Prelado, que a sus conocimientos eclesiásticos sabe unir el trato social y exquisito en alto grado.

También ha recibido al Presidente del Tribunal Supremo, Presidente de la Audiencia Territorial también con la sala de la misma y a todos les he dicho que estimaba en mucho su concurso y que sin su cooperación nada haría a pesar de mi fuerte voluntad.

Hoy ha sido el día más feliz de mi vida pues he recibido las visitas de muchas altas y prestigiosas personalidades y entre estas figuran los señores Ordóñez, Rodríguez de Viguri y Conde de Peñaranda.

Dijo el Sr. Estrada que era la primera vez que recibe a la representación de la prensa, aprovechando la oportunidad para ofrecerse a los periodistas y estrechar su mano.

Se suspenden las prácticas de ejercicio antiaéreo

Madrid.—En Carabanchel se han suspendido para evitar cualquier posible desgracia las prácticas de tiro antiaéreo que en dicho campamento venían celebrándose.

El ministro de la Gobernación cumplimenta a la reina, príncipe de Asturias e infantes

Madrid.—Esta mañana S. M. la Reina D.ª Victoria, recibió en audiencia al ministro de la Gobernación general Marzo.

El general Marzo cumplimentó también al Príncipe de Asturias y a los infantes.

El duque de Alba no asistió a su despacho

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, duque de Alba, no asistió esta mañana a su despacho por tener que acudir a la reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria que se ha celebrado bajo la presidencia del rey.

En Ministerio de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento recibió durante la mañana de hoy a una comisión de los Consejos de las Compañías Ferrocarriles del Norte y Mediodía, y representación del Consejo Superior Ferroviario al objeto de continuar las conversaciones sobre el Estatuto Ferroviario.

Primo de Rivera en Palacio

Madrid.—Se ha sabido hoy que anoche estuvo en Palacio el general Primo de Rivera, cumplimentando al monarca.

Firma del Ministerio de Marina

Madrid.—La firma del Ministerio de Marina, de esta fecha, comprende las siguientes Reales Ordenes.

Destinando a eventualidades de Vasego al capitán de navío D. Camilo Molins.

—Nombrando ayudante secretario al capitán de fragata D. Gabriel Ferrer.

—Nombrando ayudante personal del contralmirante Sr. García de los Reyes al capitán de corbeta D. Manuel Nieto.

—Disponiendo que los jefes de laboratorios presenten presupuestos para adquisición de material con destino a los mismos.

—Concediendo la medalla militar al capitán de corbeta D. Manuel Ibáñez.

Se ha firmado un convenio entre España y Polonia

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer ha recibido un telegrama de nuestro representante en Varsovia diciendo que se firmó un convenio sobre transporte aéreo internacional.

Se da como probable director de Marruecos y Colonias al actual alcalde de Melilla

Madrid.—Se dice que ha de ser nombrado director de Marruecos y Colonias el actual alcalde de Melilla don Cándido Lobera.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—Visitaron durante la mañana de hoy al ministro de la Gobernación general Marzo, el general Primo de Rivera, generales Cavalcanti, Luque, y Millán Astray, capitán general de la Región y gobernador militar Sr. Saro, además del Fiscal del Supremo.

Acuerdos de la Asociación de picadores y banderilleros. —No actuarán con toreros mejicanos

Madrid.—Hoy se ha reunido en junta general extraordinaria la Asociación de picadores y banderilleros para dar cuenta y acordar sobre lo ocurrido con los toreros españoles que van a Méjico y a los que se le aplica la ley de emigrantes.

Se acordó por unanimidad en la reunión que en la actual temporada no se actúe con los toreros mejicanos.

Acordóse también dirigirse a la asociación de matadores de toros exponiéndoles lo ocurrido y pidiendo que sumen a la protesta de los picadores y banderilleros.

De este acuerdo se exceptúa al mejicano Valderas que actuará mañana en la plaza de toros de Barcelona, ya que de sostener el acuerdo en este caso se perjudicaría los intereses de la empresa del circo taurino barcelonés.

Los empresarios madrileños de espectáculos

Madrid.—Desde hoy los empresarios de espectáculos de Madrid, acordaron no colocar carteleros en las calles y solo en las fachadas de los teatros y salones.

Esta determinación es consecuencia de la protesta por los excesivos impuestos que pesan sobre ellos.

El señor Argüelles desecha en el Ministerio de Economía

Madrid.—El señor Argüelles estuvo esta mañana en el Ministerio de Economía cuya cartera como se sabe desempeña con carácter interino.

Se ocupó durante una hora de despatchar con los directores generales del departamento y después sostuvo una larga conferencia con los directores generales de Abastos y Agricultura.

Provincias

Noticias de Barcelona. —Regreso del capitán general. —El incidente en el Colegio de Abogados. —Lo que dice el capitán general

Barcelona.—Ha regresado de Madrid, el capitán general de la región general don Emilio Barrera, que era esperado en la estación por las autoridades barcelonesas.

—El gobernador civil Sr. Millán de Bosch, manifestó a los periodistas que hacen información en dicho centro oficial, que había adoptado las medidas oportunas para que no se repitiera el incidente ocurrido ayer en el Colegio de Abogados de Barcelona.

—El capitán general señor Barrera, ha manifestado a los periodistas, a las preguntas de éstos, que él continúa en su cargo, pues está dispuesto siempre a servir a la patria y al Rey y además soy gran amigo del general Berenguer.

El general Berenguer ha pedido y desea que continúen en sus respectivos puestos las autoridades de Barcelona.

Se dice que será nombrado Capitán general de Baleares, el marqués de Estella

Palma de Mallorca.—Corren insistentes rumores de que ha de ser nombrado capitán general de Baleares, el general Primo de Rivera.

La reproducción de la carabela «Santa María»

Huelva.—Hoy ha sido enviada en un camión la reproducción hecha de la carabela «Santa María», que se regala al Ayuntamiento de Madrid.

La carabela quedará instalada en el Retiro.

Dos marineros son arrastrados por las olas pereciendo ahogados

Vigo.—Comunican de Buen que según manifestaciones de testigos presenciales, dos marineros que se hallaban percando percebes, fueron arrastrados hacia el mar por una ola.

Los infelices marineros perecieron ahogados sin que hub- era medio humano de socorrerlos.

Los temporales siguen siendo fuertes en las costas gallegas

Vigo.—Sigue el mal tiempo. El mar está furioso. Hace un frío intensísimo.

Se continúa sin noticias de los barcos pesqueros que salieron a alta mar a la faena de pesca.

Hay algunos que llevan ya dieciséis días, desde su salida, y aún se desconoce la suerte que hayan podido correr.

Los incidentes de Valencia. —Vivas a la Constitución y a la libertad. —Varios detenidos. —Uno de estos es el hijo de Blasco Ibáñez.

Valencia.—Se dice que en las manifestaciones realizadas a la llegada de Madrid del alcalde de la capital Sr. Marqués de Sotelo se dieron vivas a la libertad y a la Constitución.

Con motivo de estos incidentes, la policía efectuó 28 detenciones.

Entre los detenidos figuran Sigfrido Blasco, director propietario del diario «El Pueblo», un redactor de éste, don Justo Catalá; abogado, señor García de la Torre y don José Maestre, sobrino del conde de Salvatierra.

Se cede un piso amueblado

o habitaciones con idem, con pensión o sin ella.—Informarán: Bendición de Dios, 10 (Panificadora).

Chocan un auto y una locomotora. —Desgracias

Granada.—En el paso nivel El Plan- tel chocaron un automóvil del servicio de viajeros y una locomotora.

En el accidente resultó muerto el chofer Antonio Camiles, Antonio Rocamora y otras dos personas no identificadas.

Desprendimiento de tierra y dos heridos graves

Teruel.—Comunican del pueblo de Escucha en esta provincia, que en dicha localidad ha ocurrido un desprendimiento de tierra a consecuencia del cual resultaron dos personas gravemente heridas.

Muerta por un tranvía

Valencia.—En el paseo del Puerto un tranvía arrolló a María Ballester, causándole tan gravísimas heridas que falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro.

Arrollada por un automóvil

Granada.—En la carretera de Motril un automóvil atropelló a la niña de siete años Esperanza Cruz Díaz, causándole gravísimas heridas.

De la estafa a la Compañía de Ferrocarriles

Barcelona.—Se ha tomado por el juez correspondiente nueva declaración a don Vicente Sirvent, quien ha manifestado que tan pronto como supo la estafa de su cuñado Francisco Mira a la Compañía de Ferrocarriles, se apresuró a entregar en las Oficinas de la misma la cantidad de 190.000 pesetas que le había enviado diciéndole que dicha cantidad le había tocado a la lotería y deseaba que las emplease en la compra de una casa.

Accidente de automóvil. —Un muerto y varios heridos graves

Tortosa.—En la carretera de Tarragona, volcó un automóvil.

En el vuelco resultó muerto un carabinero llamado Juan Pons.

Otras dos personas que ocupaban el auto resultaron con heridas graves.

El robo en una Administración de Correos

Granada.—La Guardia Civil de Baza continúa practicando diligencias para descubrir a los autores del robo cometido ayer en la administración de Correos de aquella ciudad.

Los ladrones utilizaron una palanqueta para levantar la reja que dá a oficina de Correos y abrieron una puerta que dá a la huerta contigua.

Los malhechores se apoderaron de unas 4.000 pesetas.

Extranjero

El príncipe de Gales regresa de una excursión a los campos donde se desarrolla la guerra anglo-boer

Jaenesburgo.—El Príncipe de Gales que se dedica ahora a hacer excursiones ha regresado de la realizada a los campos donde tuvo lugar la guerra anglo-boer.

La dimisión del Cardenal Gasparri

Roma.—Se sabe que el día 14 del actual presentará la dimisión de su cargo el secretario de Estado, del Vaticano, Cardenal Gasparri, que se retirará al Instituto Religioso, interin se pone en condiciones la villa que le ha donado el Papa.

Denuncia de un Senador

Washington.—El senador Gorad ha dado lectura en la Cámara de una carta de Censury de Nueva York sociedad antigua a la que pertenece el presidente Hoover y en la que hace saber que en la fiesta anual celebrada allí se sirvieron «cocktel», y en la de primero de año, bebidas alcohólicas.

Se clausura la Embajada soviética en Méjico

Méjico.—Ha quedado clausurada la Embajada de Rusia en esta.

Esta es la última de las disposiciones oficiales adoptada por la ruptura de relaciones entre Méjico y Rusia.

La boda de la princesa Ileana

Bucarest.—En el banquete dado por la Oficina Nacional de Estudiantes se ha anunciado oficialmente la noticia de los esposales de la princesa Ileana con el príncipe Alejandro de Hochberg.

Este, que asistía al banquete, fué ovacionado por los estudiantes y pronunció una alocución dando las gracias a éstos por sus manifestaciones.

Choques entre nacionalistas y comunistas

Bremen.—Anoche se registraron nuevos choques sangrientos entre los nacionalistas y comunistas.

Estos penetraron tumultuosamente en el local donde los primeros celebraban un acto.

Entre ambos bandos se entabló una lucha en la que resultaron numerosos heridos.

Una huelga en los Arsenales de la marina inglesa

Bombay.—En los Arsenales de la Marina Real, se ha acordado por los obreros de la misma declarar la huelga de 24 horas para protestar de la disposición por la que se concede a las autoridades libertad para imponer suspensión de trabajo y cobro de jornales a los obreros del Arsenal.

Manifestaciones de un periódico inglés

Londres.—El periódico londinense «Day Lay», publica unas declaraciones del nuevo presidente del Consejo de Ministros de España, general Berenguer, en las que dice sus propósitos eran los de mantener el orden y restablecer el régimen constitucional lo antes posible.

Cree el general, que el país está contento con el.

Grave cogida de Carnicerito

Caracas.—Con ganado del coronel Gómez, que resultó bravo, se celebró una corrida para la que existía enorme expectación por ver a Carnicerito.

Valencia II, en sus toros, veroniqué con arte y valor, y muleteó muy de cerca, estando acertado al matar.

Despachó a su primero de una buena estocada, cortando una oreja.

Carnicerito realizó faenas emocionantes y valentísimas, entusiasmando a los espectadores.

Mató de sendos volapiés, cortando oreja y rabos. Muchos espectadores se arrojaron al ruedo, paseando en hombros al diestro.

En el segundo toro, Carnicerito fué empitonado por el muslo derecho, quedando en tierra exánime.

La cogida causó vivo impresión.

Los mozos trasladaron al torero a la enfermería, donde se le apreció una cornada en la parte superior del muslo derecho, de pronóstico grave.

Identificación de un cadáver

En el depósito del Cementerio se halla expuesto el cadáver de un desconocido que se encontró en las inmediaciones del ferrocarril y cuya identificación interesa el Juzgado de Cádiz.

Se dice que expresado individuo procedía de Jerez.

Se hace público el hecho a fines de cuantos lo deseen auxilien la acción judicial.

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN LORENZO

El día 2 de Febrero, a las ocho de la mañana, darán comienzo en esta Parroquia de San Lorenzo los Siete Domingos en honor del Patriarca San José, con Misa rezada acompañada de órgano y cánticos y el rezo a continuación.

Obras nuevas

Obras completas de Miguel Rivas: **Cuerpo de mujer, Heroína por amor**, por Alvaro de Quesada. Precio 3,00 pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Molière».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Cuándo y cómo debe aplicarse la centrotarapia por vía nasal, por F. Javier Cortezo. Precio 5,00 pesetas.

«A la rueda, rueda», por José María Pemán.—Dos pesetas.

Los hombres de vidrio y Otros ensayos, por Enrique Feyjoo. Precio: 4,00 pesetas.

De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Febrero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 13 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, y de Cádiz el 9, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 25 de Marzo.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el 13 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 11 de Marzo.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 7 de Febrero de 1930, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña (directo), quincenal, vapor PLUS-ULTRA, el día 30 de Enero de 1930.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: Viernes 31 de Enero de 1930, el vapor RIO-BESÓS

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor I. GRAN CANARIA saldrá el domingo 3 de Febrero de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

POETA-AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 3 de Febrero de 1930. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 31 de Enero de 1930. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.



LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto ininidad de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnésias y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les dejo dicho, en pocos días, me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padecen la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tanos-Torrelavega (Santander).

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillas, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. O. Catal (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado ininidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 botes de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curada de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. G. de Colombo, García Días, Huelva.

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 13, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P., San Lorenzo, Valladolid.

Venta en Cádiz: Farmacia MATUTE, plaza Isabel II, 2.—Droguerías: FERNÁNDEZ, Sagasta, 74; EL GLOBO, Sacramento, 14; BONET, San José, 30.—En Jerez: Droguería ESPINAR, Mediana, 1.—En Ubrique: Farmacia GRACIA PARRA.—En Patrna de la Rivera; Droguería PUERTO.

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar leche b., cinco cgrs.; extrac. regaliz, cinco cgrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. médua vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg».—Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791.—Barcelona.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Verdaderamente antiséptico



EL DENTOL (agua, pasta y polvo) es un dentífico que, además de ser un excelente antiséptico, está dotado de un perfume muy agradable.

Fabricado según los trabajos de Pasteur, destruye todos los microbios nocivos de la boca, impide también y cura seguramente las caries de los dientes, las inflamaciones de las encías y de la garganta. En pocos días da a los dientes una blancura resplandeciente y destruye el sarro.

Deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente. Ejerce su acción antiséptica contra los microbios de la boca durante 24 horas, por lo menos.

Empleado puro con algodón, calma instantáneamente los dolores de dientes más violentos.

La PASTA DENTOL se vende en cajas de vidrio y en pomos modelo grande y chico.

Dentol



El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

INDUSTRIALES

Precios de Suscripción
Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre 7,50

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciense en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Caívo y Valero número 4

COMERCIALES

Tela para planos:
CASA CERÓN
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
—(CÁDIZ)—

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo



FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CÓBOS. 6 Duplicado CÁDIZ. TELÉFONOS. 34 y 498

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR) Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.
Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ: Salida: A las 12,45 —Café «La Estrella» (Muelle).

Comentarios prácticos sobre el CODIGO PENAL DE 1928, por JUAN RIO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1034 Cádiz.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particular res. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número 2, Málaga

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Anúnciense en este PERIODICO